

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Комитета Государственного Совета Республики Татарстан
по социальной политике

О законодательной инициативе Белгородской областной Думы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «О страховых пенсиях»

Рассмотрев законодательную инициативу Белгородской областной Думы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «О страховых пенсиях», с учетом заключения Правового управления Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан Комитет **ПОСТАНОВЛЯЕТ**:

1. Предложить Государственному Совету Республики Татарстан включить вопрос о данной законодательной инициативе в повестку дня заседания Государственного Совета Республики Татарстан.
2. Рекомендовать Государственному Совету Республики Татарстан поддержать указанную законодательную инициативу.
3. Поручить выступить с докладом на заседании Государственного Совета Республики Татарстан по этому вопросу председателю Комитета Захаровой С.М.

Председатель Комитета

С.М. Захарова



БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О проекте федерального закона «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «О страховых пенсиях»

В соответствии со статьёй 104 Конституции Российской Федерации, статьёй 105 Регламента Государственной Думы

Белгородская областная Дума постановляет:

1. Внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке законодательной инициативы проект федерального закона «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «О страховых пенсиях».

2. Направить проект федерального закона «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «О страховых пенсиях» на заключение в Правительство Российской Федерации.

3. Назначить официальным представителем Белгородской областной Думы в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации при рассмотрении названного проекта федерального закона Бондаренко Елену Васильевну – заместителя председателя Белгородской областной Думы.

4. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации, а также представителям в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Белгородской области, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Белгородской области с просьбой поддержать указанный проект федерального закона.

Председатель
Белгородской областной Думы



г. Белгород
10 июня 2020 года
№ П/43-32-6

Н.В. Полуянова



Вносится

Белгородской областной Думой

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «О страховых пенсиях»

Статья 1

Внести в статью 17 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, № 52, ст. 6965) следующие изменения:

- 1) в части 11 слова «, 14 и 15» заменить словами «и 14»;
- 2) в части 14 слова «, на весь период их проживания в сельской местности» исключить;
- 3) часть 15 признать утратившей силу.

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2021 года.

Президент

Российской Федерации

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 17

Федерального закона «О страховых пенсиях»

Предложенным законопроектом предлагается внести изменения в части 14 и 15 статьи 17 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», согласно которым за работу в сельском хозяйстве продолжительностью не менее 30 лет предусматривается установление повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности в размере 25% суммы фиксированной выплаты к соответствующей страховой пенсии на весь период проживания пенсионеров в сельской местности.

Установление в настоящее время данной повышенной выплаты только лицам, проживающим в сельской местности, воспринимается населением, как социальная несправедливость.

Несмотря на то, что условия проживания в сельской местности имеют действительно более низкую, чем в городах комфортность быта, однако зачастую пенсионеры вынуждены сменить место жительства на город или посёлок городского типа в силу семейных обстоятельств, состояния здоровья или по причинам, не зависящим от пенсионера.

Установление повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности увязывается федеральным законом именно с работой в течение не менее 30 лет в сельском

хозяйстве, то есть с работой в более трудных условиях. Длительная работа в сельском хозяйстве совершенно обоснованно признана обстоятельством, дающим право на повышенную пенсию.

При этом место проживания пенсионера не должно препятствовать получению повышенной фиксированной выплаты по аналогии с установлением таких выплат лицам, проработавшим определенное время в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностям.

Ведь в отдельных случаях право на выплату утрачивается даже без переезда пенсионера в другую местность, а в связи с изменением статуса населённого пункта, в котором он проживает (в результате преобразования сельских населённых пунктов в городские населённые пункты, изменения границ административных образований).

Лишение права на назначение повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии бывших работников сельского хозяйства, проживающих в настоящее время в местности, не признаваемой сельской, не отвечает понятиям справедливости; ставит в неравные условия лиц, более 30 лет одинаково трудившихся в тяжелейших условиях.

Указанный законопроект разработан в целях поддержки пенсионеров, в том числе в связи с неоднократными обращениями граждан и общественных организаций.

Председатель
Белгородской областной Думы

Н.В. Полуянова

Приложение
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статью 17
Федерального закона «О страховых пенсиях»

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 17
Федерального закона «О страховых пенсиях»

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «О страховых пенсиях» потребует дополнительные расходы с 2021 года, покрываемые за счёт средств федерального бюджета.

Указанные средства должны быть учтены при подготовке проекта федерального бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов после выявления и определения Пенсионным фондом Российской Федерации численности неработающих пенсионеров, имеющих в соответствии с законопроектом право на установление повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии.

Председатель
Белгородской областной Думы

Н.В. Полуянова



Приложение
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статью 17
Федерального закона «О страховых пенсиях»

ПЕРЕЧЕНЬ

**законов Российской Федерации и законов РСФСР, федеральных
конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных
правовых актов РСФСР и Российской Федерации, подлежащих
признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или
принятию в связи с принятием федерального закона «О внесении
изменений в статью 17 Федерального закона «О страховых пенсиях»**

Принятие федерального закона «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «О страховых пенсиях» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия законов Российской Федерации и законов РСФСР, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов РСФСР и Российской Федерации.

Председатель
Белгородской областной Думы



Н.В. Полуянова